

战疫

沈阳市发布《关于加快恢复正常生产生活秩序的通告(第12号)》 影院书店浴室体育馆等恢复营业

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 3月21日,沈阳市发布《关于加快恢复正常生产生活秩序的通告(第12号)》,影院、KTV、浴室、健身房等有序恢复营业,校外培训机构、托幼机构、棋牌室、舞厅、游泳馆等继续暂停对外开放。

通告指出,沈阳疫情防控形势持续向好,全域均为低风险地区。按照统筹推进疫情防控和经济社会发展的工作部署,为更好地满足群众生产生活需要,进一步加快各行业复工复产

产复业,恢复正常生产生活秩序,将有关事项通告如下:

精准防范境外疫情输入。严格按照《关于进一步做好境外入沈人员疫情防控工作的通告》(第11号)要求,严防疫情境外输入和扩散,进一步完善数据库共享、信息通报、口岸检疫、入境人员核查机制,航空铁路公路运输、目的地送达、社区防控要形成闭环。

稳妥有序解除相关管控措施。全面推广使用“健康通行码”,管住重

点人、放开健康人,通过亮码(扫码)显示绿色者须保障各类公共场所无条件通行。建立健康认证跨地区通用互认机制,对于来自低风险地区的人员,只要持有健康通行码且没有确诊病例、疑似病例接触史,入沈后不进行集中隔离和居家隔离。

加快恢复生产生活秩序。全市一、二、三产业企业、个体工商户、各类法人、组织恢复正常生产和经营活动。除校外培训机构、托幼机构、棋

牌室、舞厅、游泳馆等继续暂停对外开放外,影剧院、游艺厅、书店、社区活动场所、网吧、酒吧、KTV、公共浴室、足浴店、美容院、室内健身房、体育馆、室内景区等空间相对密闭、人员相对集聚的经营性场所,要做好场所消毒通风和人流管控,有序恢复营业,严格落实好扫码、测温等措施。恢复开展全市旅游经营活动。

举办集市、花市、集会、展会、人才招聘会等各类人员集聚型活动,要

有针对性地制定工作方案和应急预案,严格落实好各项防控措施,做好场所通风消毒和人流管控。

各级各类学校待上级有关部门通知后再行复课,切实做好保障学生返校复课防疫物资的准备工作。

进一步加强行业指导。各行业主管部门要结合沈阳市实际,科学制定本行业复工复产的工作指导意见,确保严格落实各项疫情防控措施,尽快实现城市常态化运行。

规范性文件不得违法减损公民合法权益

禁止以政府部门内设机构名义制发规范性文件

省司法厅近日面向社会公开征求意见的《辽宁省行政规范性文件合法性审核办法(草案)》中提到上述内容。

禁止以政府部门内设机构名义制发规范性文件

《办法(草案)》拟规定,禁止以政府部门内设机构名义制发规范性文件。法律、法规、规章和上级规范性文件已经作出明确规定,现行规范性文件已有部署且仍然适用的,不得制定内容重复的规范性文件。规范性文件应当具有明确的制度、措施和程序等实质内容,不得制定没有实质内容的规范性文件。

规范性文件的内容不得增加法律、法规规定之外的行政权力事项或者减少法定职责;不得设定行政许可、行政处罚、行政强制等事项,增加办理行政许可事项的条件,规定出具循环证明、重复证明、无谓证明等内容;不得违法减损公民、法人和其他组织的合法权益或者增加其义务,侵犯公民人身权、财产权、人格权、劳动

权、休息权等基本权利;不得超越职权规定应由市场调节、企业和社会自律、公民自我管理的事项;不得违法制定含有排除或者限制公平竞争内容的措施,违法干预或者影响市场主体正常生产经营活动,违法设置市场准入和退出条件。

涉及群众切身利益的规范性文件应公开征求意见

《办法(草案)》拟规定,起草规范性文件,起草单位应当对有关行政措施的预期效果和可能产生的影响进行评估。评估论证结论应当在规范性文件起草说明中写明,并作为制发规范性文件的重要依据。对专业性、技术性较强的规范性文件,起草单位应当组织相关领域专家进行论证。规范性文件出台前,除依法需要保密的外,对涉及群众切身利益或者对公民、法人和其他组织权利义务有重大影响的规范性文件,应当向社会公开征求意见。

凡是与企业生产经营活动密切相关的,起草单位应当通过多种方式听取企业和行业协会商会的意见。对企业切身利益或者权利义务有重大影响的,还应当听取有代表性律师协会的意见。对不同企业、行业影响存在较大差别的,应当听

取各类有代表性的企业和行业协会商会的意见,特别是民营企业等市场主体的意见。涉及特定行业、产业的,应当有针对性地听取相关行业协会商会的意见;涉及特定地域的,应当听取地方行业协会商会、律师协会的意见。听取企业意见时,应当听取企业内部不同层级代表特别是职工代表的意见。

相对集中的意见未予采纳的应进行反馈和说明

对涉及群众重大利益调整的,起草单位应当深入调查研究,采取座谈会、论证会、实地走访等形式充分听取各方面意见,特别是利益相关方的意见。起草单位应当建立意见沟通协商反馈机制,对相对集中的意见建议不予采纳的,公布时应当说明理由。起草单位对企业和行业协会商会提出的意见,应当分析研究,吸收采纳合理意见。采纳情况应当运用政府或者政府部门门户网站、移动客户端、微信公众号、报刊等方式向社会公布,或者通过电话、短信、电子邮件、信函等多种方式向有关单位反馈。对相对集中的意见未予采纳的,应当通过适当方式进行反馈和说明。

对争议较大的事项,可以引入第三方评估,听取利益相关方的意见。

未经公布的规范性文件不得作为行政管理依据

《办法(草案)》拟规定,制定与企业生产经营活动密切相关的规范性文件,应当结合实际设置合理的缓冲期,为企业执行制度留有一定的准备时间。规范性文件在提请审议前应当进行合法性审核,未经审核或者审核不合格的,政府制定的规范性文件,不得提请政府常务会议或者全体会议审议。

审核机构应当对规范性文件送审稿的内容进行审核。包括是否违法设立行政许可、行政处罚、行政强制、行政征收、行政收费等事项;是否规定出具有循环证明、重复证明、无谓证明等内容;是否存在没有法律、法规依据作出减损公民、法人和其他组织合法权益或者增加其义务的情形;是否存在没有法律、法规依据作出增加本部门权力或者减少本部门法定职责的情形;是否超越职权规定应由市场调节、企业和社会自律、公民自我管理的事项;是否违法制定含有排除或者限制公平竞争内容的措施,违法干预或者影响市场主体正常生产经营活动,违法设置市场准入和退出条件等。

未经公布的规范性文件不得作为行政管理的依据。

辽沈晚报主任记者 经森

浑南区开展疫情防控演练 为全面复课做好准备

本报讯 辽沈晚报记者李娜报道 “请同学们保持间距,按次序走入教室”……为做好复课前的准备工作,保证开学后良好的教育教学秩序。近日,沈阳市浑南区教育局通过开展复课疫情防控演练活动保障师生生命安全和健康,为下一步全区复课做好准备。

“演练包括学生入校列队、体温检测、课上突发情况处置、错时放学、中午用餐方式与管理等项目。通过演练活动,提升学校疫情防控应急处置的能力,用实际行动守护好校园,保护好师生们的健康安全。开学期,学校将面向广大师生深入开展防控宣教,通过通俗易懂的‘顺口溜’,让学生牢记防控知识,”浑南四中负责人介绍。

防疫演练现场,教职工身穿名牌,以模拟师生身份进入演练全程。按照一米距离列队等待接受消毒、测温,填写基本信息后方可进入校园。在校园内部,教室、食堂、走廊全部经过认真细致的消毒清洁处理,随处可以看到防疫黑板报、排队提醒、保健室标牌、隔离室警戒线、消毒提示、“七步洗手法”提示等信息。

浑南区教育局相关负责人表示,“我们制定了《浑南区教育系统疫情防控应急处置演练方案》,就应急组织体系及职责做出明确规定,明晰了演练内容、细化了演练流程。同时,为做好疫情防控应急处置演练工作,我们先行先试,选取浑南四中为全区教育系统开学后全方位防控工作的范本。”

下一步,浑南区将通过演练视频和拍摄脚本实现全区教育系统共享,全区253所学校将通过先学习、借鉴视频内容再进行校内实战演练的方法,使学校每一名教职员都熟练掌握校园疫情防控等环节的应急流程和科学规范处置方法,彻底阻拦病毒进入校园。

沈暂停祭扫期间骨灰寄存费可延期缴纳

本报讯 辽沈晚报记者李娜报道 据沈阳市民政局介绍,沈阳暂停祭扫服务期间,对于到期需要缴纳骨灰寄存费、墓地管理费的市民可延期到疫

情结束后办理,不增加任何费用。

昨日,市民政局下发通知,对全市各区、县(市)民政局,民政事务服务中心,市民政事务服务与行政执法中心清

明节期间祭扫服务工作提出相关要求。

《通知》指出,3月23日至4月6日,市民政局殡葬管理处将对各地区实地暗访抽查,重点对殡葬服务机构

祭扫服务和安全管理工作落实情况进行检查,防止发生安全事故。

清明节期间,各地区要严格落实值班制度,值班人员必须坚守工作岗位。

自制视频开设网课 丰富残疾学员生活

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 沈阳市大东区津桥街道荣乐社区残联专干齐一鸣为了让街道阳光之家招收的智力残疾学员在疫情期间有丰富的生活,她从学生网课中找到灵感,录制视频,利用微信群为残疾人学员开设了网课。

虽然她行动不便,但心系荣乐社区盲人大院的盲人老人们,帮他们代买蔬菜食品及生活用品,还主动承担社区信息录入工作,做好疫情防控的幕后英雄。

津桥街道阳光之家招收智力残疾学员,为了丰富这些学员在疫情期间的生活,齐一鸣受中小学生上网课的启发,“我觉得我们也可以用微



齐一鸣(左)录制网课视频。



沈阳市残联供图

拍即合,她们一起制定了课程计划,写好文案,并进行后期视频制作。学员们每天先帮家长做些简单家务,然后学习阳光之家自编的歌《阳光之家教我们》。齐一鸣在微信上联系了大东区聋人协会吕主席,为这首歌曲录制了手语视频,然后将视频发到学员微信群,每天督促学员在家学习,并鼓励学员将学习成果发到群里,大家互动,看谁学得最快最认真。疫情期间,阳光之家线上授课从未停息,教学内容丰富多彩,有自编手语歌《阳光之家教我们》、原创歌曲《用歌声为武汉和中国加油》等。

为保证第二天正常授课,齐一鸣在做好社区本职工作后,完成课程视频制作已经是深夜。“虽然辛苦点儿,但看到学员们高涨的学习热情,和家长们在群里的手动点赞,感觉到自己的努力非常值得”。